防微杜渐抓安全 未兩绸缪排隐患

-白城市教育局强化校园安全工作纪实

城市晚报白城讯 近年来,自城市 紧紧围绕平安校园建设大局,以对师 生生命安全高度负责的态度和"时时 放心不下"的责任感,深入细致做好各 项安全工作,坚决维护学校平安稳定 和谐。全市教育系统校园安全稳定, 教学秩序井然,师生的生命和财产安 全得到有力保障,全市各级各类学校 未发生较大以上学校安全责任事故。

完善制度建设。年初以来,市教育局制定印发相关制度方案、预案44个,在重要时间节点印发提示函7个,指导各县(市、区)健全完善相关制度方案,做到校园安全工作有法可依、有意可循。

成立工作专班。成立全市教育系统校园安全工作专班,各县各校分别组建校园安全工作领导小组,建立市、县、校三级工作格局,实行"网格化""扁平化"管理,强化风险研判,为有效推进各项安全工作落实落地提供强力的组织保障。

开展联合检查。市教育局联合市委政法委、市公安局、市市监局、市住建局等部门成立联合检查组5次,对全市教育系统安全隐患排查5次,整改完成问题隐患合计127处;不定期联合公安局、市场监管局等部门,加强

对学校周边娱乐场所、出租房屋、网吧和流动人口的治安管理,开展清理清查,及时取缔违法违规经营场所,为校园营造良好有序的外部环境。在暑假期间,市教育局召开校舍安全隐患排查工作视频会议和市直属学校校舍安全隐患排查工作会议,全面启动全市学校校舍安全隐患排查工作,聘请有资质的校舍安全检测机构对全市各级各类学校开展了校舍安全隐患初检工作,共排查学校330所,房屋1452个,整改完成问题隐患14个,同时,各学校建立校舍安全隐患台账,每月进行更新,确保校舍安全工作落实到位。

建好三个清单。市教育局坚持问题导向,着重建好三个清单,即问题清单、措施清单、整改清单。实行台账销号管理制度,定期开展"回头看",确保及时发现问题,及时纠正整改。

加强安全教育。市教育局加强各级各类学校安全法制教育,突出课堂主渠道作用,做到"人员、教材、教案、课时"四落实。发挥公安法治副校长工作职能,开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动,提高师生尊法知法懂法守法意识和安全防护知识;同时,针对重要时间节点,以全国安全教育日、4·15国家安全教育日、5·12防灾减灾

日等为主题分别开展了防震、防火灾、防交通事故、防校园暴力、防自然灾害、防踩踏等系列宣传教育活动,让学生将安全教育入脑入心。

加强应急演练。组织各县各校加 强应急演练教育,执行《中小学生应急 疏散演练指南》,有针对性地开展地 震、火灾、防汛、防止拥挤踩踏和校园 突发食品安全、暴力伤害、校车事故处 置等专项演练,逐步实现疏散演练经 常化和规范化。市委、市政府高度重 视,市教育局和市公安局积极行动,7 月,市教育局联合市公安局特警支队、 内保支队、交巡警支队、警航支队、反 恐支队和公安局宣传处在白城市第一 中学组织召开全市教育系统"护校安 园"现场培训会以及应急演练活动,不 仅提高了全体安保人员专业知识、交 诵安全意识,还增强了全市教育系统 安保人员反恐防暴的意识。

一年来,白城市教育系统建成市级防震减灾科普示范校6所,聘请北京专家对全市教育系统公办、民办主要安全负责人等500余人开展校园安全培训会1次,校园安全工作迎接省级督导检查4次,得到检查组的高度评价和认可。

宋雷 张磊 尹雪 刘莹



镇赉县依托嫩江无污染水源灌溉、光照时间长、昼夜温差大等资源优势,因地制宜发展茭白种植产业,在取得良好经济效益的同时,有力助推当地农民致富增收。图为农户正在采收茭白。

丁研 摄

坚守诚信经营 打造优质品牌

一记白城市洮北区农乐机械种植专业合作社理事长吴磊

城市晚报白城讯 1986年出生在 洮北区德顺蒙古族乡白吉村的吴磊,现 任白城市洮北区农乐机械种植专业合 作社理事长。吴磊父亲是乡里远近闻 名的水稻种植大户,家境殷实,父亲主 张让吴磊学一门技术,将来可以养家糊 口。吴磊对农业种植很感兴趣,他后来 跟随父亲学习水稻种植。别看吴磊年 纪小,但是他聪明伶俐、又肯吃苦,这一 干就是10年。

2013年,吴磊父亲突发疾病去世, 出殡当日有很多亲朋好友来为父亲送 行,还有一些债主上门讨债。原来,这 些年为了扩大种植规模,父亲借了一些 资金用于发展生产。吴磊拿着父亲生 前的账本跟债主们认真核对账目信息, 并保证秋粮卖出后会如数奉还。由于 吴父多年来的良好信誉,大家愿意相信 他。年底时,吴磊一次性还清了所有借款。

每逢春耕时节,都是农民集中采购 农资的高峰期。经常有村民找到吴磊, 说他承包的土地多、信誉好,让他想办 法从厂家直接拿货。吴磊联系了厂家, 可以通过合作社集中采购的方式以出 厂价拿到货源。2015年10月,吴磊注 册了农乐机械种植专业合作社,并与农 资企业合作,大大降低了村民的农资成 本。2016年,合作社引进了新型香米 水稻,并应邀参加了东北亚博览会。在 博览会上,新型香米水稻大放异彩,坚 定了他推广良种、扩大规模的决心。展 会结束后,他把本村水稻种植农户集中 在一起,说出了自己的想法:统一种植 品种、"抱团取暖",然后一起打入市 场。然而,由于害怕新品种有风险,原 本想加入的很多人后来都拒绝了。丰收时节,新品种在合作社的经营下,以高出普通水稻30%的价格卖出,种植户纷纷获利。由于合作社口碑好,加入的人越来越多,业务越做越大,慢慢的合作社购置了很多农机,创立了"卧牛河"大米品牌商标,农机在满足本地生产需求外,还远赴黑龙江、辽宁等地跨区域作业,而吴磊也成为了合作社减后经营的招牌。2017年,合作社承办了村里的扶贫产业项目,与77户贫困户签订了带户协议,解决了他们的生产生活问题,连续4年累计提供分红资金16万元,较好地完成了扶贫任务。

如今,吴磊看到乡亲的笑脸心里很欣慰。做事不求回报,他坚持诚信经营路才能越走越宽,相信小天地也可以有大作为。 记者 杨航

白城市举办全民健身志愿服务 28 式太极拳培训活动

城市晚报白城讯 近日,2023年白城市全民健身志愿服务28式太极拳培训活动在白城市滑冰馆举办。

本次活动由市文广旅局主办,市体育总会武术太极拳分会承办,市体育工作队协办,以"强国复兴有我,重阳敬老志愿同行"为主题。来自白城市体育总会武术太极拳分会的15个队伍、100余人参加。

培训现场,教练员耐心讲解要领,队员们认真学习动作,身心并用,仔细领会中华古韵之美,从身法到步法、从

手法到眼法、从行拳到 定式反复练习,揣摩每 个动作。太极拳爱好。 们随着音乐起势、运拳、 轻跳,认真地做好每个动 作,静心感受太极拳修身 养性、陶冶情操的内涵, 彰显了他们健康向上的 精神风貌,将太极之美展 现得淋漓尽致。

据了解,此次活动旨 在营造养老孝老敬老的 良好社会氛围,促进老年 人身心健康,提高全民健 身志愿服务水平,在丰富 老年人精神文化生活的 同时,也推动全民健身和 全民健康深度融合。

记者 冯可欣

巾帼家政进社区 暖心服务惠民生

城市晚报白城讯 前不久,大安市妇联在大安市锦华街道祥安社区安办了"巾帼家政进社区"服务驿站启动仪式暨"巾帼家政进社区"公益集市活动。

活动旨在通过搭建集技能培训、家政服务、就业推荐和志愿服务为一体的平台,为社区居民在居家养老、育婴服务和家政用工等各方园营造更加高效、便捷、温馨、宜居的生活氛围。活动中,大安市妇联在锦华街道祥安社区和联宁社区分别建立了"巾帼家政服务驿站"。

在公益集市活动 上,开展了居家收纳整 理、月嫂育婴、养老护 理、保健按摩、中西式面 点、免费检查眼科疾病、 免费测血压血糖、口腔 义诊、藤编笔筒、剪发和 法律咨询等活动,为社 区居民提供了全方位的 家政服务和健康咨询, 变过居民的好

"大安市妇联将持能 续常态化开展家敢就动业 连想,推荐上岗就动业 连原服务等系列活动业 等系则的家政技能送及 实用的家政技能送到 实用的家政技能送到 发妇女创业就业热情的 同政政服务人才市场安的市 家政服务人才市场缺的市 可联副主席赵雁飞说。

王彦彬 记者 李政孚

新农村、新农民:

日子富了 医疗健康投入大方了

城市晚报白城讯 过去农民就怕得病,即使得了病也是小病拖、大病杠;如今随着乡村振兴步伐的加快,农民收入节节攀升,乡亲们对个人健康的投入也越来越大方了。

在洮北区平安镇中 心卫生院,中医理疗室 是最受乡亲们欢迎的的 方,十里八村的乡亲的 身体一有不适,就会第 一时间来就医。在这里 解除了身体的痛苦、既 不耽误生产生活,又防 止小病不治变成大病。

平安镇新合村村民高玉玲是当地的养牛户,今年家里养了10多头西门塔尔牛,用她自己的话说就是:日子好了,身体健康也得跟上,有个好身体,才能把日子过得越来越好。

同样是种4公顷玉米,前些年平安镇三甲村村民刘东亮全家年收入只有五六千元,随着农田基础设施的完善、农业科技水平的提升,

收入由几千元提高到几万元,刘大哥也改变了过去"大病扛、小病挺"的就医观念。

随着家庭医生签约 服务深入推进,乡村常 见病、多发病、慢性病患 者足不出户就能享受到 便捷、科学、优质、贴心 的医疗卫生服务。家庭 医生服务范围内的享受 免费医治,服务范围外 的患者也愿意花钱购买 便捷的医疗服务。洮北 区平安镇孟庆河今年75 岁,患脑梗后不能自理, 已卧床3年。平时除了 定点的医疗服务之外, 还会有人员上门来服 务、做随访。

近年来,随着生活水平的提高,农民越来越意识到健康、香民越来性,由看得起病、看得收病。随着收入增加和乡镇医疗卫生病。随着收入增加和乡镇医疗卫生战务水平的提升,农民越来越注重养成良好的卫生习惯,防止小病变大病,"病根"变"穷根"。

张宁 姜洪宝 刘时